



periculoasei situații din Africa, că guvernul apăsă și concursul mediilor civiți. Apoi opinione publică indignată mult de orolne nepermise, comise în provinciile revoltate. D. Roustan mai adauge poate încă o mare greală, susținând că 200.000 trupe auxiliare vor ajunge spre a stinge insurseciunea.

Prințul gambi, din Mali veni și revolta militară din Egipt se agraveze situațiunea generală și se complice raporturile dintre puterile interesante. «République Française» dojenese foile, cari acasă pe Anglia de a fi Intrigă și provocat revolta egipteană. Organul din Gambi, după aceea, că mai alea astăzi trebne se so manțină cele mai bune raporturi cu Britania.

«Times» crede, că nici Franca, nici Engliera nu poate ocupa Egiptul, fără a da naștere la grave complicațiuni și de aceea ar trebui învitată Turcia să ocupe acea țară, până la restabilirea ordinii în Egipt. Ministerul de Interne al Franței s'a și pus în legătură cu guvernul englez. Deși e pretural, că Franței se fie cât mai sceptici în tot ce privește țerile musulmane, totuși vedea efortul cabinetului din Paris pot fi adevărate, că seții rebelli din Egipt au primit cuvântul de ordine din Viena și că Turcia, fiindă programul sale pan-islamite de astăzi, vrea să se poasească de ocaziune spre a interveni și a-și restabili autoritatea în țera fraților. Na încupe înnoială, că Franca n'ar suferi desbaracarea de trupe turcesce la Nil, temându-se între altele și de reacțiunea, ce ar exercita înaintea ocupării Tunisiei și Algeriei. Cu toate acestea, probabil soluțiune este o ocupare comună franco-engleză. Dar renunță încă a se vedă, dacă această ocupare va fi absolut necesară.

Dilele din urmă s'a adunat la Paris de mai multe ori consiliul de miniștri pentru a confuiri în privința afacerilor din Algeria. Se așteaptă înscose măsură energică. Dintr'altă parte, necesare pe guvern, de a amena pentru altă dată toate planurile politice și de a se ocupa serios cu mobilizarea armatei pentru a apăra ocnorrea militară și autoritatea Franței în Africa. Se asigură, că ministrul de reboiș, generalul Farre, a hotărât de a transporta de ocnor în Africa o forță mare de trupe împușcătoare pentru a sfârși încoala printr' o lovitură groazănică. Armata, care a fost îmbarcată dlele din urmă în Tonlon și Marsellei evaluează că un regiment întreg de infanterie; dar guvernul nu se va mârșii în aceasta, având de gând de a fini campania în eacru care vine.

Poais rusească. «Messager de Europe» face un tablou trist și dur al Europei marale din Rusia. Numita foie e pe cât de sentențioasă, pe atât de pesimistă. Ea dice:

«Total e putred. Nu mai e nici conștiință, nici onoare. Terani au devenit selbatici și s'au dat la beție. Admistrațiunea e de nimica. Aristocrațiia perituri or-că simt morii. Conștiința e pierdută și stă în dlele de doranțe anti-sociale. Or-că ideile e stinse. Finanțele sânt în derandă. Creditul e mort. Pământurile sânt delajate. Diferita stringe din dece nouă copii dela țeară Biserica e cu total paralizată în toată întinderea Rusiei. Scoalele înmulțese idiotii. Universitățile sânt aservite. Inteligența lipsese, presa e înaltă. Numărua ocnor sânt în creștere.»

Egalitatea tuturor subit un regim ultra-despotic și egalitatea absolută a mișlului și prostului cu cel instruit și moral subit un regim ultra-demagogic, produce acelezi efecte: miserie, corupție, disordine, chaos și anarhie.

Calătoria Tarului la Danzig se consideră de cătră presa rusă a un semn foarte favorabil, fiindcă denotă o schimbare în politica internă

a țerei. Diarul «Porladoc» sacrifică prinul se Petersburg analizez amănunție la ocazii evenimentele politice și financiare ale țerei. «Dela Germania de dinde actualmente pacea în Europa, cum altă dată aceasta depindea dela Franca; dacă principiile de Bismarck va erde posibilă micorarea înarmărilor germane, apoi și țerile vecine vor fi intraderidiciale pentru cultura cetiniun, privitoare la micorarea forțelor militare reciproce; dar până atunci va remăn în stare, în care se află și în momentul de față.»

### Preumbril prin expozitiunea română.

(Urmasu de cel IV.)

Înainte de a trece dela picturile în ulea la celelalte obiecte de artă, fie-nere erată a aminti, că colecțiunea de tablouri lui Popp, Popescu și Vladădare dintr' un fel de galerii de comercianți Diamandi Manole. D-Sa și de astădată a dovedit, că este un bărbat cu capul și inima la loc, dinu în clasa comercianților, cari odinioară făceau fala și mârșia Germaniei prin sprijinirea instrucțiunii publice, a artelor și a literaturii pentru cultura spiritului și a gustului la popor. Am dori că acest hvar comerciant se afle multu imitatori între bărbații, cari ca și densus dispun de un prios al roadelor după o muncă onestă.

Dintre desemeurile cu craion merită a fi amintite câteva portrete, executate în mârșie naturală, după fotografiile, de tinerul I. Stoica practicant de fotografie în Iași. Ele dovedese un adevărat talent pentru acest ram al picturii, și dacă vom mai adauge, că densus nici când nu a primit instrucțiune în desenm, va trebui cu atât mai mult să ne bucurăm de deosebit talent, ce ni s'a desvilit în acest tiner sirman. Densus ar merita a fi încurajat și ajutat să se poată perfecțiunea în arta picturii prin școala sistematică. Desemeuri de ornamente mai avem dela Adolff Diaconici din Bânat, care a eșpus și mai multe planuri frumoase de zidiri publice; ear dela Aurel Diaconici o bustă bine modelată în ghips. Inginerul Mazuchii din Blaj a eșpus o colecțiune de planuri pentru biserică de lemn.

Sculptura e reprezentată prin 2 uși, de altar și 2 sfesnice mari de biserică, scobite în lemn. Motivele ușilor, arbescuri, rosete, maci, foie de acutus și de iederă, modelate cu gustul și cu plasticitatea liniilor, cari caracterizează pe adevăratul artist. Un părcan de iconă mare și altele mici, deosebite, profunzi lașă și înaltă din Sașu, de prezent cu locuința în Viena, dovedese artă în concepțiune și o deosebită dibăcie în executare. După desemeuri și modele de ale densusului mai aflăm câteva cruci și parcase de iconă turnate în bronz de tinerul George Rogo și ocupat în a atelier de turnătorie în Viena. Ștefan Costelăn din Sașu, de prezent cu eșpus o frumoasă grupă de potârniche, modelate în lemn după natură modelată. Dilaocot Dionisie Pășeu din Buzăntina trimis un baston împodobit de sua până jos cu arbescuri și figuri în miniatură. Desemeul și scobitura în lemn de corn sânt făcute cu mare curăță și escitate, profunzi talentul productivului. Regretăm că din punct de vedere al stilului și al artei concepțiunea întregului fiind mai mult o curiozitate, nu o putem pune pe o treaptă cu dibăcia în executarea tehnice, care în adevăr merită toată lauda.

V.

Venim acum la lucrurile acele ale expoziției noastre, cari aparțin categoriei lucrurilor dela estetică. Într' un Postă, caracterizate de arhiepiscopul Hysnal ca lucruri ale timpului, când

n'aveam altceva mai de prima necesitate a face, ci când lucrul mai mult trebuia să se facă, pentru că aceste între care, nu negăm, sunt și câte-va de neapărate trebuințe, stau aședate pe stegiele din mijloc în partea dreaptă dela intrare. Ele sânt mai cu seamă lucruri de doamne și domnișoare dela cetate, mai puțin de talente și înclinații au se cum se putină judecătă, va preferi să vadă pe doamne și domnișoare ocupându-se cu acul și unghia, făcând lucruri de mână, fie chiar de lăuc, decât a le vedea prânđu și timpul în repararea numelui bun al desoaprelui.

Natura obiectelor eșpus în această grupă este de așa, că din cauza creșterii, ce o primim mai mult sau mai puțin cu toți la oră, ele stau mai aproape de gustul modernității și cultivat prin felul de lucru de specialitate, decât și atrag, din un fel de congenialitate mai ușor privirile asupră ei. Cu toate aceste nu ne vom opri prea mult la această grupă, în vom aminti numai câte-va din lucrurile, cari excelează prin gust în alegerea modelelor sau prin escitate și în executare. La un tablou, prin cred, că se poate aminti fără contestare o canapea și 2 scaune, în fondul stegăului din mijloc (ce broderie frumoasă în catifea violetă și în fir de aur făcut pe vână șeră; tortul, țesătura și broderia este lucrul de casă al familiei E. Maclearu din Sibiu. Nu mai puțin perfecte, deși în altă gear, sânt broderiile în fir de aur, (și femeiesci) și țesăturile cu sirmă de aur și argint ale mai multu țerene române din Bânat, care lucră sub patronajul contesei Kinsky (Nri 3076-3083), și cătrițele țesute cu sirmă și orpelle brodate în aur ale sororilor Elisabeta și Elena Coseri din Belm (Nri 3498-3502). Frumoase sânt broderiile scolare parte în pânză dia, parte în borangie, unele cu broderii de deosebită fineță Nr. 1173, de Maria I. Rașin, Bran, Nr. 3806 de Persida Marinovicu Arad, Nr. 2474 de Ana Roșetel Satulung, Nr. 2664 de Eurofrosina Goleț Satulung, Nr. 2877 de Olga Goleț din Pectea română). Cam la mijloc stă stegăul în stă și colecțiune întreagă de perni de divan, mai pre multe cu privire la numărul de persoane române de învidiat, cari se potrece ședând pe canapea. Unele din ele sânt cusute cu gut, așa d. e. Nr. 2607 de Maria Hargh Sibiu, Nr. 3239 de Calopoe Botea Sibiu, Nr. 487 de Elena Balabanian Carabubă. Nr. 3612 de Maria Cosma Sibiu, Nr. 62 cu solți de pescu de Iosifina Crețoiu București. Unei trebuințe mai practice servește fotbalul Nr. 3242 de Ana Dr. Moga Sibiu, eșpus în broderie fină pe atlas și la capetă opus al stegăului taburete frumoase Nr. 324 de Maria Bologă și 3234 de Iona Băilă din Sibiu, dintr' care cu deosebite cel dintâi dovedese în combinarea colorilor și în executare un gust escusit. Frumos în desenm și în curăță este lambergiuinul Nr. 3644 de Maria Roșea Sibiu, paravanul cu insigefia familiare Nr. 3649 de Iosifina Paskovits și covorul Nr. 3221 de Justina Roman Sibiu, Nr. 2935 de Iosifina Paskovits și covorul Nr. 3221 sânt subțiri, cu o broderie foarte frumoasă, de Vilma Moldovan Deva, ear vis-a-vis pe părete aflăm în aceeași manieră executată un covor de prestol, de Valeria de Popp din Năsăud împredmă cu 15 elve dela școala de lucru. Frumoase sânt câteva lucruri de broderie care au fost de o sirmă Română din Mercuria,

care deși e surdă, multă și ologă, totuși are în capul aceluia deosebită pentru a combina și executa multe frumoase de broderii de propoladine și ii. Ea a executat cusături de ale sale chiar în localii expoziției și dimpreună cu alte două țerene, una din Orlat, alta din Sălăje, cari și-au adus reboșele aceluia spre a fi expuse în această grupă în diferite culori chiar în țerile publicului, au dovedit mai cu seamă publicului surprins străin, că Romănia are modelele și desemeurile la pofă și se execută fără ajutorul desemeului din jurnalul de moda Mai adlogam la lucrurile de aur, care grupă un număr de artăși brodat frumos cu chenile pe atlas și de Polixena Br. Popp Brașov; (Nr. 1564) o bandă pentru trăgetor de clopoței, executată cu broderii și flori de eac pe catifea brună de Sultana Florina Orlorșen, și albiturile bine lucrate de Maria T. Stănescu din Brașov, credem a fi amintit din care însemnate lucruri din această grupă.

### Epilog.

Am încercat în în «preumbrile prin expozitiunea română» o iconă a expoziției fără pretențiunea de a fi făcut un ce perfect. Școala a fost mai mult înșimșarea orientării prin vitalități. Chiar și din tabloul imperfect, ce s'a prezentat, publicul se va ficovni, că poporul nostru, deși contrari și împedite în schimbările deosebite de facturi în neastărilor de viață, așteaptă aproape pe toate țerenele vieții publice, în unele direcțiuni mai mult, în altele mai puțin, în nici unul nu a stat pe loc. Dacă vom eugota, că noi nu am ajunț fericeira, a ne vedă cu iubire sprijiniri și orotții în calea noastră spre progres de acia, cătră ar trebui să se facă un mare efort de a se face un gust engeta, cătră pentru noi nu s'au în cămăpă influența unei aristocrații purterice de nascere sau de bani pentru a ne apăra de viciilele ce, adese au trecut preste capul nostru, dacă vom eugota, că în toate întropierile noastre am fost și sntem izvâși numai la presa modestelor păterii, de cari disprețuim și așoară șerșe, manifestăm numai de câte va deceni, — atunci cu mândrie patem privi la testimoniul, ce ni-lă dat expozițiunea despre hărăcia și progresul nostru. Multe poate chiar din acest motiv ne vor huli și ne vor batjocori, precum o am făcut și de alte dată. Cu astfel de oameni noi nu vom sta din păcate, ci ne vom continua în cămăpă nostru scădică, care înșimșe la cultură și progres. Veni-vă apoi dia, când neprietinții noștri, mai bine luminați asupra valorii noastre, ne vor sel prețoi și stima mai bine, ca pre oameni pacnici, mândrici și harnici. Întoam prin Europa pre frații noștri din România liberă, batjocorți și neluși în seamă mai nainte, a început ai socoti după adevăratul lor valoare, după ce își vârsă cu atăta vifete șăngale pe câmpurile de bătălie ale Bulgariei. Dece înainte cu preserăvranță și tenacitate pe calea, pe care expozițiunea ne dovedese, că am apucat. Succesul nu poate lipsi aceluia, ce puerce la lucrurile de artă, care în creștere în puterile sale. Și precum Englezii, care din stare de jos și-ă clăpat o poziție însemnată, dice cu mândrie: om e selfmade man, (snt om care însuși mi-am luptat poștiunea) așa, luptând luptă dreaptă și ajungând la ținta dorită, vom pute dice și noi cu eu mai puțin mândrie: sntem om e selfmade man, care însuși și-a creat soarta și și-a înălțat în procul prin muncă onestă, prin preserăvranță și inteligentă.

### Varietăți.

\* (Majestatea Sa în Miceolul-Imperial a luat parte la la festivita-



de a se ameliora după un an de zile la 300 fl. 2 stângini de lemne și cuarțir.

2. In Chergheș cu salariu anual de 90 fl. 10 măsuri de grâu, 10 măsuri de cecuruz sfârmat, 2 măsuri de fasole și 4 stângini de lemne și cuarțir.

3. In Brisnic cu salariu anual 63 fl. 80 măsuri de cecuruz sfârmat, 4 măsuri de fasole și 5 stângini de lemne.

Pentru ocuparea acestor posturi se iese concurs cu termenul până la 20 Septembrie or. v. a. e.

Concurenții își vor adresa petițiile lor înscrise în sensul Statutului organic și al Regulamentului congresual pentru organizarea învățământului din 1878 până la termenul indicat la subierul.

Deva în 31 August 1881.

In conțelegere cu comitetele parohiale.

Ioan Papău m. p.,  
protoprebitar.

Nr. 174. [176] 1—3

### CONCURS.

Pentru ocuparea posturilor de învățători în pprebitarilor gr. or. al Hategului, se deschide prin aceasta concurs cu termenul până la 28 Septembrie, la scoalele confessionale din următoarele comune parohiale:

I. Bozi — aflând Zlatci cu 230 fl.

II. Telinc cu 160 fl.

III. Nădădina superioară cu 150 fl. mai înțelegându-se cuarțirul și lemno fasole.

Acis, cari doresc a concura la aceste posturi, au ași astere concursul lor înscrise în sensul Statutului organic și al Regulamentului provisoric din a. 1878 la subemnatul până la termenul sus amintit.

Hateg la 30 August 1881.

In conțelegere cu comitetul parohial.

Ioan Raf m. p.,  
probitar.

Nr. 96. 1881. [178] 1—3

### CONCURS.

La scoalele române centrale medii (gimnasia, scoala comercială și reală, clasa a V-a de fete) publice de religii, clasa gr. or. de ac și devenit vacant un post de profesor secundar, de musica vocală.

Pentru ocuparea acestui post se iese concurs cu termen până la 18/30 Septembrie a. e.

Concurenții vor adresa petițiile lor către subieria eforie școlară înscrise cu documentele:

- a) că sînt de naționalitate Români și de religie gr. or.
- b) ca un putare morală și politică bună;
- c) că sînt sănătoși;
- d) să producă testimonial, că al absolut vire un conservatoriu, sau că posed cunoștințe temeinice de musica vocală.

Emolumentele sînt: Salariu anual de 200 fl. v. a.

Bravoș 29 August 1881 st. v.

Eforia școlărilor centrale române or. res.

Nr. 243. [162] 2—3

### CONCURS.

Pentru întregirea vacanței parohiale din clasa III-a Bacăinț aparținătoare protoprebitarilor gr. or. II al Geagului se iese concurs cu termenul până la 30 Septembrie a. e.

Emolumentele sînt:

1. Casă parohială cu cîină într-un edificiu cu casa de școală.
2. Venitul stolar usat, care după calculul de mijloc adev pe an 120 fl.
3. Dola 174 familii câte 1 fidelă bucată și adică: dela 42 familii grău computat a 2 fl. fidelă face 84 fl.

dela 132 familii cecuruz sfiermat computat a 1 fl. 60 cr. fidelă face 211 fl. 20 cr.

Dela 174 familii câte una și de lucru a 30 cr. face 52 fl. 20 cr.

3. Folosirea cimitierului 30 fl.

Venitul anual preste tot 497 fl. 40 cr.

Doritorii de a ocupa această stațiune de paroh au ași astere suplicile lor la subierul conform statutului organic și regulamentul congresual din 1878 până la termenul mai sus indicat.

Sacărămb, 19 August 1881

In conțelegere cu comitetul parohial

Sabin Piso m. p.,  
protoprebitar.

Nr. 182. [164] 2—3

### CONCURS.

Devenind vacant postul de învățător la școala gr. or. Lisieu în protoprebitarilor II al Brașovului, se deschide prin aceasta concurs cu termenul până la 25 Septembrie a. e.

Emolumentele sînt:

1. Dola popor și fondul școlăi 21 galete cecuruz.
2. Din venitul stolar  $\frac{1}{2}$  parte ca cantor.
3. 10 caré lemne de for.

4. cuarțir liber la edificiul școlăi și folosirea pămîntului din jurul școlăi.

Concurenții au a și astere concursul lor înscrise în sensul „statutului organic” și a regulamentul provisoric din anul 1878 la subemnatul, până la termenul sus amintit.

In conțelegere cu comitetul parohial.

Brașov în 24 August.

Ioan Petric m. p.,  
proto: reab.

Nr. 127. [153] 3—3

### CONCURS.

Pentru întregirea vacanței parohiale din clasa III a M. Cuisdin, protoprebitarilor Turzii superioare, se iese concurs cu termenul de 30 zile dela prima publicare în jurnalul „Telegraful Român.”

Emolumentele sînt:

- a) Dola 90 familii câte o fidelă a 10 cpe cecuruz sfârmat, computat a 1 fl. fidelă, 90 fl. v. a.
- b) Tot dela atâtea familii câte o și de lucru a 40 cr. v. a. 36 fl. v. a.
- c) Folosirea porțiunii canonice, constatătoare din o grădini, așii și rituri computate cu un venit de 150 fl. v. a.
- d) Venitele stolare în sumă de 80 fl. v. a.

Toate aceste computate la oaltă dau suma anuală de 356 v. a.

Concurenții au de ași adresa petițiile lor înscrise conform statut. org. și regulamentul congresual parohial din 1873 până la termenul susindicat oficiului protoprebitarilor gr. or. al tractului Turzii superioare în Deda.

M. Cuisdin, în 4 August 1881.

In conțelegere cu oficiul protoprebitarilor conțernant.

Comitetul parohial.

Nr. 72. [156] 3—3

### CONCURS.

Pentru ocuparea postului de paroh în vacanța parohiale din clasa III Valea Geogului în protoprebitarilor Alba-Iulia se iese concurs cu termenul 23 Septembrie a. e.

Emolumentele sînt:

1. Dola 170 familii câte o și de clacă a 30 cr.
2. Venitele stolare regulate prin sinodul parohial.

Doritorii de a ocupa această parohie au ași tremite concursul său, înscrise conform statut. org. și regula-

mentului congresual din 1878, la subierul până la termenul preficit mai sus.

Alba Iulia 23 August, 1881

In conțelegere cu Comitetul parohial.

Alexandru Tordosan,  
protoprebitar.

Nr. 200. [164] 3—3

### CONCURS.

Pentru ocuparea parohiale vacante de clasa III Bușeș din protoprebitarilor Zarand se iese concurs conform hărtiei Ven. Cons. dist 26 Main a. c. Nr. 1527 B. cu termenul până la 27 Septembrie a. e.

Emolumentele sînt:

1. Venitele dela cimitieriu.
2. Venitele stolare dela 180 familii.

Suma venitorilor în calcul mediu după ultimii cinci ani, se ridică anual la 313 fl. v. a.

Petenții au a și astere petițiile lor înscrise cu documentele necesare în sensul statutului organic și al regulamentulului pentru parohii din 1878 la subemnatul oficiu prebitarilor în Brad (Hunyadmezge) până la termenul susamintit.

Brad 30 Iulie v. 1881

Oficiul protoprebitarilor al Zarandului în conțelegere cu comitetul parohial.

Georgin Paran  
adin. pprebitar.

Nr. 498—1881, civ. [170] 2—3

### EDICT.

În urma aceluși date de posesoratal privilegiat Glogocvici contra fondur lojaci de asociații noastre pentru proporționale teritoriale de pașune și pădure folosit în comun ce se află pe hotarul numitei comune și de preturcare se statuorează pe 7 November a. c. ur. la 10 are în localitate acestui tribunal reg. la care se citează prin aceasta toi cei interesați o observarea, că pentru parțile ce au se vor înțelega se va denumi pe șpesele și cu riziilor în curtor ad actum.

În fine se înscăpănează cei interesați și despre acesta, că un exemplar al aceluși se poate vede la acest tribunal în carde oficiale.

Din ședința tribunalului reg. din Elisabepole jinită la 27 Main 1881.

(L. S.)

Ludovic Nagy m. p. Butak m. p.,  
pres. notariu.

Nr. 1725—1881, civ. [160] 3—3

### EDICT.

În cauza de comasare a hotarului comunii Bálványos-Váralja ziua de preturcare pentru încercare încercării preturcare se statuorează pe 17 Octombrie 1881 la 9 oare în. am. în fața loajului în comuna Bálványos-Váralja, la care sînt citați toi acis, cari sînt titlul de proprietari sînt interesați la lotar, cu acest observare, că preturcare oficială se va ține și în cazul absențierilor.

Dej 2 Septembrie 1881.

(L. S.)

Mikó Miklos m. p.,  
jude de Kiskos, ca jude preturcaritoriu.

## Catalogul exposițiunii române din Sibiu

se află de vîndare în tipografia arhidiaceană, strada Macelarilor Nr. 37.

Prețul unui exemplar 30 cr. cu porto postal 35 cr. [109] 2

[150] 2—4

## „Albina“

Institut de credit și de economii  
în Sibiu.

acordă împrumuturi hipotecare cu anuități pe 10 și 20 ani. Anuitățile dela 100 florini este: pe 10 ani 7 fl. 36 cr. pe 20 ani 5 fl. 05 cr.;

deschide creditul feseș pe lângă siguranța hipotecară. Acesta se pot folosi întregi ori în parte pe baza unei singure înțabulari, prin repetarea împrumutului, cînd și de câte ori la face respectivul trebuintă.

Interesul sînt 8% la an;

se acceptă pasivitate (cambie) cu trei, în sumele casieri cu două subierilor, pe termine până la 6 luni și 10%, interes la an, eară la cambie de prima calitate, mai cu samă comercială, cu interes redus dela 7 până la 10%, fără proviziune;

face avansuri, acordă împrumuturi pe garanția de efecte publice notate la burele din Badapeta, Viena și Bucureș, între cari sînt și scrisurile fonciari proprii, cum și pe garanția de monede, până la 85% și a valoarei curasului și cu 6% interes pe an.

Regulamentele speciale pentru cei care din operațiunile amintite confășad condițiunile și procedura pentru împrumutare, cum și toate formularele de lipă în limbile: română, maghiară și germană se distribuie grauit la casa institutului în Sibiu în oarile de birou, cum și pe la agenții institutului din provinciile. Amoson se trimite așii la cerere prin poșta franco.

Ageenții noștri din ținuturi primesc a mijloc împrumuturi în toate operațiunile de mai sus.

Sibiu 1 Septembrie 1881.

Directiunea institutului.

Nr. 2509 1881. Sz. b. [174] 1—3

## Licitatiune de esarandere.

Pe baza conțelului reprezentanții comunei Săliște Nr. 611. 1881, se va esarandea dreptul cercamintarilor pentru perioada de 3 (trei) ani urmatori, dela 1 Ianuarie 1882 până la ultima Decembrie 1884 în 25-9 1881 st. n. la 10 oare a. m. în cancelaria comună Săliște, pe calea licitațiunii publice. Condițiunile se pot vede până la ziua sus stabilită în cancelaria preturcarilor ceruali.

Doritorii licitații se înscăpănează cu acest observare, că înainte de începerea licitațiunii publice și ori cînd vor fi instruite se vor primi și de care licitator va depune vadul de 10 procente, după 64000 fl. v. a.

Săliște 3 Septembrie 1881.

Protorele cerului.

## Zambach și Gavora,

în Budapeta strada Vațului (Vaezi utca) Nr. 17.

Fabrică de vestiminte și reusite bisericesci  
de rit catolic și grec.

Felon sau Oedjide,

sacos stihare, dalmatice, baldachine, prapori, hanuri, covorturi de altare, potire, litere



ere, cădelnițe, pacifacale, candelă, polienădre, ripide, chivot, Evangelic, etc.

Stenguri de societăți și pentru manufacturist.

Comandele se escutează prompt

Obiectele care nu convin se schimbă. [157] 2—3